



晚婚假或取消 婚假由15天变成3天？

有准新人感叹：原本想去希腊度蜜月，这下只能去乌镇了

12月21日，《中华人民共和国人口与计划生育法修正案(草案)》提交全国人大常委会审议。由于草案中删除了对晚婚晚育夫妻,可获得延长婚假、生育假的奖励或者其他福利待遇,引起坊间热议。

此前宁波执行的婚假为15天,其中包括晚婚假12天。根据草案意见,明年起婚假或只有3天。不过,记者从宁波市卫计委了解到,目前修正案还是草案阶段,宁波后期究竟会如何操作,暂时还不能确定。
记者 余婧婧

晚婚假或取消,法定婚假仅3天?

根据现有《婚姻法》和《计划生育条例》规定:按法定结婚年龄(女20周岁,男22周岁)结婚的夫妇,可享受3天婚假。符合晚婚年龄(女23周岁,男25周岁)的夫妇,根据当地《人口与计划生育条例》,可享受晚婚假10天~30天不等(含3天法定婚假),宁波根据浙江省规定为15天(含原有的3天婚假)。

12月21日,提交全国人大常委会审议的《中华人民共和国人口与计划生育法修正案(草案)》对奖励保障等计划生育配套制度进行了调整完善。

其中规定:删除了对晚婚晚育夫妻、独生子女父母进行奖励的规定,规定符合政策生育的夫妻可以获得延长生育假的奖励或者其他福利待遇等。

此外,草案还明确按照“老人老办法”的原则,法律修改前按规定享受奖励的可继续享受奖励扶助。

这意味着“晚婚假”“独生子女父母奖励”等可能将逐步淡出历史舞台。此前晚婚有10天~30天不等假期,明年起婚假或只有3天。

昨天,宁波市卫计委有关工作人员表示,宁波何时取消晚婚假,以及草案中提到的“老人老办法”如何界定,还须等人大通过修正案后,浙江省制定出具体的法规或条例,宁波市再根据浙江省制定的法规进行操作。一般情况下条例修订周期至少要3个月。

市民：原打算去希腊，这下只能去乌镇了

尽管具体操作办法还未明确,但取消晚婚假的趋势已让还未领证或还未享受过晚婚假的年轻人坐不住了。

15天或降为3天,让陈鹏直呼“亏大发了”。在广告公司上班的陈鹏领了结婚证,因为工作原因他与妻子计划在2016年休婚假。“原本打算利用15天的婚假好好去台湾玩一圈,连想去的景点都列好了,就差买机票和订酒店了。”陈鹏说,如果婚假真改为3天,为了能去台湾只能采取“东拼西凑”法来拉长假期,不然“老婆那边不好交代”。

27岁的小琴原本计划在明年的情人节领证,并将蜜月游定在希腊。听闻晚婚假将被取消后,小琴已经动了想在元旦前领证的主意。小琴开玩笑说,3天的婚假连去趟乌镇的时间都不够。她认为,既然退休年龄是逐步延迟的,取消晚婚假的决定不能“一刀切”,设立个“缓冲期”会更好些。

婚姻登记处：登记的人暂未有明显影响

是否真有人因为婚假变化,突击领证呢?记者昨天联系了海曙、江东、鄞州等地民政局,得到的答复是暂未有登记人数增多的变化。海曙区婚姻登记处工作人员表示,一般来说“双十二”、情人节、七夕等特殊节日来登记的人会相对多些,“暂时还没有听说是因为受这个政策影响而突击登记的新人。”

《长岛花园业主有点烦》后续

围墙缺口被堵上 又有人不高兴了

日前,本报报道了江北长岛花园业主反映小区周边环境脏乱差。昨日,又有人致电本报新闻热线称,相关报道刊登后,小区北边围墙上的门洞被人用砖石堵住了,只留了一个一人才通过的缝隙,这给她家带来了更大的麻烦。

这究竟是怎么回事呢?

昨天,记者再次来到现场,看到围墙门洞上的确被封住了,只留下了一人能够通过通道。上周,这个“门洞”可以容得下一辆车通过。

围墙内有几位租户,他们是这个小区的维修工作人员。据他们反映,这个“门洞”是周一早上街道派人来封堵的,“当时施工的人说是为了防止有人晚上开车进来倾倒垃圾”。

“砌上墙后,我们生活就很不方便了。另外,墙内的垃圾也没有得到清理。”有租户说。

租户黄女士更是忿忿不平。她说,她这个月刚租了一间店面房,租期3个月,为的是销售从新疆运来的红枣。

“这里用墙堵住后,车子开不进来,快递也不来了,之前的老客户也找不到了,这已经严重影响了我的生意。”黄女士说。

对此,庄桥街道办事处相关负责人解释说,目前云飞路还在规划中,并没有真正开通。同时,在执法过程中他们发现,这块区域不时有一些大车会运垃圾来偷倒。堵上这个“门洞”也是从环保方面考虑。

黄女士的店面房是向业委会租的。她认为,既然把店面房租给她,就应该有一条正常的出路,现在“路”被堵了,她已经没法正常做生意。街道相关负责人表示将跟物业方面沟通,看看是否能帮租户换一个店面。

见习记者 劳育聪 记者 毛雷君

让每个生命都能完成

一名殡葬行业新人的心声

木心先生曾说:“我所见的生命,都只是行过,无所谓完成。”他的意思大概就是说,芸芸众生,很多都是匆匆而过,来不及实现生命最大的价值,就离开了。历史大浪淘沙,很多名噪一时的人物,也很快就湮没在岁月的长河里。可他又说:“在世界各国的名城首都,我巡礼所及,多的是完成了的、永恒了的生命,或是结晶……”

巡礼法国著名的拉雪兹神父公墓,这里埋葬的大多是“完成了的、永恒了的生命”——英国作家王尔德、波兰钢琴家肖邦、美国舞蹈家邓肯、法国最伟大的喜剧作家莫里哀和法国小说家巴尔扎克……与之齐名的俄罗斯新圣女公墓,沉睡了俄国散文之父果戈理、批判作家契诃夫、“钢铁”小说家奥斯特洛夫斯基、芭蕾舞女神乌兰诺娃、战争英雄卓娅……完成,既是生命的终结,也是生命的永恒。人的生命,总会停止,可是,又如何能“永恒”呢?

一个问号,一篇有关“生命完成”的硕士论文,冥冥之中开启了与生命的终极对话。

生命的初始应该要算医院的产房吧,而生命的终点,应该是在陵园。而我,在毕业之前无论如何也没有想到,有一天会和陵园结下不解之缘。作为艺术学理论出身的我,一直想象着进入博物馆、美术馆,端详着一件件珍贵而又精美的藏品,挖掘它们背后的故事与秘密……而现在,进入同泰嘉陵半年了,这里带给我的,却是真真切切生命的感动。

第一次听到同泰,完全是机缘巧合,那时听说浙东抗战老兵纪念馆急需一位文字编辑,我觉得很有意义就答应帮忙。没想到我来的地方竟然是一座陵园!但我很快就消除了心中的顾虑,因为我满眼看到的都是草木葱茏,花团锦簇,宝相庄严,楼阁巍然。这一切都告诉我,这里和我脑海中的传统公墓完全不同。

还记得当时印象最深的就是大门不远处的崔咏墓,这个与我同年的年轻人在最该绽放的时候悄然陨落,一下子触动到了我的内心。墓碑上他的照片是那样青春洋溢、朝气蓬勃,墓碑周围环绕着各色鲜花,美极了。听说葬礼当天,崔咏的同学来为他送别,在他墓前唱歌、跳舞,我再一次想起了木心的那句话:“我所见的生命,都只是行过,无所谓完成。”崔咏虽然没能完成自己的生命价值,可是每一位在他墓前驻足的人都在帮他完成,生命以另一种无形的方式继续存在着、流淌着……

本以为自己完成文字工作以后就会离开,没想到一待就是半年。尽管还不能说自己是完全全的殡葬人,但对这个行业却有了前所未有的认识。第一次参加殡葬行业的年会,见到了全国各地的殡葬同行,顿开眼界:想不到现代殡葬业竟然可以像做婚庆一样做葬礼,想不到一个陵园竟能成为上市公



司,想不到陵园中连小到一株花、一棵草、一粒泥土都可以成为产业……太多的意外和惊喜,让我对这个行业顿时充满了兴趣。他山之石,可以攻玉。在看了国内其他陵园的经典成功模式,我越来越觉得宁波这座“书藏古今、港通天下”的历史名城,更加需要一个能将历史和人文都留住的地方。

这也正是我决心留下的原因。同泰以打造百年“人文天一阁”为自己的目标和宗旨,我想,若是有朝一日亲眼见证它的实现,该是多么有意义啊!保留人文资源就是收藏,这个收藏的过程极其漫长,就如同沧海拾珠。收藏,有些是意外发现,有些是苦苦寻回。飞虎英雄周训典是发现,战地记者应唯鲁是寻回;书画名家毕瑞是发现,淞沪英烈吴继光是寻回;人民市长邵占维是发现,爱乡侨胞赵安中是寻回……

木心先生说完世界名城首都的“完成”,转而又说“然而近百年来的中国却无此等景观……”这是先生亲历上海美专“消失”后的感悟,说出这句话的时候,先生应该是痛心的,听到这句话的人也不免感叹。然而,我们总要做点什么,来避免生命的白白“行过”!不管是伟人还是普通人,终其一生若能实现所谓之“完成”,也就算“死得其所”吧。帮助生命实

现“完成”,也就是一个具有人文情怀和纪念价值的陵园首先要做的事。董事长沙力先生在工作中不止一次地强调“要挖掘生命故事”,客户最大的心愿就是“安放挚爱”,让生命得以完成,得以圆满;而“礼赞生命”则是同泰孜孜不倦地追求的目标,让生命得以传承,得以延续。

我这个希望以文见长的新殡葬人,正在用我的眼、我的耳、我的笔、我的心记录下同泰每天都在发生的生命故事。协助举行家族葬礼、随同海葬队伍出海、参与墓碑和纪念馆的设计策划。了解同泰的过程,也是挖掘生命故事的过程,更是对自己省视自察的过程。这里的每一位工作人员都对生活抱有积极的心态,对生命满怀感恩和敬畏之心,这里没有抱怨、没有牢骚、更没有颓丧。我相信是行业的特殊和环境的特色决定了在这里工作的人都会慢慢对生命产生更深刻的认识和感悟。一开始,我也很好奇为什么会有这么多年轻人选择在这里工作,当我也成为其中一员的时候我就明白了:现代殡葬业早就和过去传统观念的殡葬截然不同了,这是个充满朝气和活力的行业,这是个充满创意和文化的行业,这也是个充满情感和希望的行业!
云鹤